

Интеллигент — борец против религиозных пережитков

Полное освобождение советских людей от пережитков прошлого, в том числе и от религиозных предрассудков, — обязательное условие формирования человека высоких моральных принципов.

В нашей стране религия не имеет классовой поддержки. Большинство советских людей свободно от влияния религии. Они не верят в сверхъестественные силы. Но религиозные пережитки живучи, они еще цепко держатся в сознании и быту отдельных граждан, делают их пассивными и равнодушными к делам общества. И чтобы полностью преодолеть в сознании людей религиозные предрассудки, нужна повседневная, настойчивая организаторская и массово-разъяснительная работа.

Большую помощь первичным партийным организациям в

проведении работы по атеистическому воспитанию трудящихся могут и должны оказать работники интеллигентного труда: учителя, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства. Участвуя в общественной жизни района, выступая перед населением с лекциями, докладами, беседами, опираясь на достижения современной науки, они разъясняют несостоятельность религиозных верований, раскрывают картину мира.

В последнее время в районе усилилась атеистическая работа. В ее проведении принимают самое активное участие учителя Тербенской средней и Звонской восьмилетней школ. Среди лекторов районного отделения общества «Знание» есть немало таких, чей опыт заслуживает самого широкого распространения. Рабочие промышленных предприятий города,

труженики колхоза «Боец», жители села Красногородское с большой похвалой отзываются о лекторской деятельности члена общества «Знание» т. Капула. Его лекции «Христианство и его реакционная сущность», «О вреде религии» всегда слушаются с большим вниманием и интересом.

Активное участие в атеистической пропаганде принимает заведующий районной поликлиникой врач Игорь Васильевич Вольский. За последнее время с лекцией «Религия, медицина, знахарство» он выступил перед рабочими хлебокомбината, спирто- и молокозаводов. Его слушали труженики колхоза «Путь к коммунизму» и рабочие дорожно-эксплуатационного участка.

С лекциями «Реакционная сущность современного сектанства» и «Правда о Псково-Печорском монастыре» в колхозе

«XXI партсъезд» выступала заведующая учебной частью первой восьмилетней школы Александра Николаевна Вишневецкая.

Свыше трехсот человек недавно были участниками тематического вечера, проведенного в Красногородском Доме культуры на тему «Чудеса без чудес». Учительница Красногородской школы-интерната № 2 Валентина Георгиевна Евсеева с помощью химических опытов раскрывала тайну «плачущих» икон, «святого» огня и «красных» дождей, так широко используемых церковниками. Сцена Дома культуры была превращена в химическую лабораторию. И все, что проходило там, не могло оставлять людей равнодушными.

Вместе с положительными примерами активного участия в работе с верующими есть немало фактов, которые говорят о том,

что большинство работников интеллигентного труда не принимает участия в атеистической пропаганде. Разве можно признать нормальным, когда значительная часть медицинских работников, учителей сельских и городских школ годами не выступает с лекциями на антирелигиозные темы. Только безразличием к этому важному участку идеологической работы можно объяснить такое положение, когда учителя Соколовской, Высоковской, Бальтинской, Ильинской и Сырхновской восьмилетних школ в этом году ни разу не выступали перед населением.

Звание советского интеллигента обязывает его быть активным бойцом идеологического фронта. В ваших силах помочь верующему человеку освободиться от религиозных предрассудков, стать сознательным и активным строителем коммунистического общества.

Совместное советско-индийское коммюнике

По приглашению правительства СССР с 12 по 19 мая 1965 года в Советском Союзе находился с официальным визитом премьер-министр Индии Лал Бахадур Шастри.

Премьер-министр Л. Б. Шастри имел встречи и беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгиным, А. И. Микояном и другими руководящими деятелями Советского Союза. В ходе этих бесед, проходивших в атмосфере дружбы и взаимопонимания, стороны обменялись мнениями по основным международным проблемам и обсудили вопросы дальнейшего развития советско-индийских отношений и взаимовыгодного сотрудничества. Советское правительство и правительство Индии отметили, что разностороннее сотрудничество Советского Союза и Индии, в основе которого лежат принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем, развивается успешно.

В коммюнике правительства Советского Союза и правительства

Индии заявляют о своей твердой решимости отстаивать дело мира и вести активную борьбу против попыток, направленных на усиление международной напряженности. Они выразили большую озабоченность положением во Вьетнаме. Два правительства заявили, что бомбардировки ДРВ должны быть немедленно прекращены.

В ходе обмена мнениями было подтверждено единство взглядов относительно необходимости осуществления всеобщего и полного разоружения под строгим международным контролем. В коммюнике решительно осуждаются все формы колониализма и неоколониализма.

Премьер-министр Индии пригласил Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна посетить Индию в удобное время. Эти приглашения были с благодарностью приняты.

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й № 62 (6080)

Воскресенье, 23 мая 1965 года

Цена 2 коп.

СЕВУ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

НАПРЯЖЕННО В передовой бригаде завершении сева принадлежит механизаторам Ивану и Виктору Куликовым.

полеводы второй бригады, руководит которой Егор Игнатьев. В социалистическом соревнова-

нии на весенне-полевых работах его бригада удерживает первенство.

Картофель на площади 18 гектаров посажен. Зернобобовые заняли площадь в 36 гектаров, вико-овсяные смеси — 5 гектаров.

Большая заслуга в успешном

завершении сева принадлежит механизаторам Ивану и Виктору Куликовым.

Бригада приступает к посеву кукурузы. Она займет 5 гектаров пашни. В хорошем состоянии находится рассада корнеплодов.

П. Павлова, бухгалтер колхоза «Урожай».

ШО ОПОЧКЕ и РАЙОНУ

Предприятие — колхозу

Существенную помощь оказали своему подшефному колхозу имени Куйбышева работники дорожно-эксплуатацион-

ного участка № 144. За один день они посадили около восьми гектаров картофеля.

В. Барков.

Новое пополнение

В педагогическом училище слушатели педагогических курсов сдают экзамены. Еще два экзамена, и в семью воспитателей подрастающего поколения вольется 66 молодых учителей.

В. ПЕТРОВА.

ПО ПРОФСОЮЗНЫМ ПУТЕВКАМ

В ТЕКУЩЕМ году профсоюзам колхозов выдано более 20 путевок в дома отдыха, в том числе колхозу «Вперед» — 12 путевок, «Память Ильича» — 3, «Путь к коммунизму» — 3.

В доме отдыха «Кавказ» в феврале — марте отдыхала агроном колхоза «Россия» А. Соколова.

Механизаторы колхозов и специалисты обеспечиваются также и санаторно-курортными путевками. В январе член профсоюза колхоза «Урожай» И. Стрелков поправил свое здоровье в кли-

ническом санатории города Ленинграда. В конце мая поедет отдыхать на Рижские взморье по санаторной путевке бригадир колхоза «Красный Октябрь» И. Федоров.

По июньским путевкам поедут отдыхать в санаторий «Аджария» тракторист колхоза «Заветы Ленина» А. Сливин и в санаторий «Балтия» (Рижское взморье) — механизатор колхоза «Память Ильича» Н. Богданов.

И. Дмитриев.

Стало уютнее

Всем, кто сегодня вечер отдыха отмечает провести в Опочечком Доме культуры, удивит новая обстановка зала — красивые ковры.

Заменены стулья на более удобную мебель и в зрительном зале Лубковского сельского клуба.

НА СНИМКЕ: новое здание санатория колхоза «Искра», построенное с помощью Красногородского «Межколхозстроя».

Фото А. Шахманова.



НЕ СПЕШАТ

ПО ПОКАЗАТЕЛЯМ весеннего сева колхоз «Победа Ильича» замыкает районную сводку. Правда, сев зернобобовых культур артель завершила. Но с севом льна и посадкой картофеля дело обстоит неблагоприятно. Из плана восемьдесят посажено всего около двадцати гектаров картофеля, а льна — меньше половины.

Механизаторы, правда, трудятся с огоньком. Например, трактористы Анатолий Петров и Иван Тимофеев, работающие на тракторе «ДТ-54», ежедневно перекрывают свои сменные

задания. Но все же техника не используется слабо.

Бригадир тракторной бригады Михаил Егорович Иванов говорит:

— У нас всего одна картофелесажалка. И в основном посадка картофеля ведется вручную. Да и производительность у машин очень низкая.

Слабо используются и льносеялки. Нет настоящей заботы о том, чтобы посеять лен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Е. Георгиев.

Совет животноводов

21 мая в Пскове состоялось областное совещание работников животноводства. С докладом об итогах первого квартала и задачах по дальнейшему увеличению производства выступил начальник областного управления сельского хозяйства тов. М. С. СЕРГЕЕВ. В обсуждении доклада приняло участие 14 человек. Большая группа лучших людей награждена ценными подарками и значками «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР». С речью на совещании выступил первый секретарь обкома КПСС тов. И. С. ГУСТОВ.

ДВАДЦАТЬ седьмого июня молодежь района, как и вся юность страны, будет торжественно отмечать свой праздник — День советской молодежи.

В этот день в нашем древнем, но вечно молодом городе состоится третий фестиваль молодежи района, который пройдет под девизом «Этих дней не смолкнет слава», и будет посвящен двадцатилетию победы советского народа над фашистскими захватчиками во время Великой Отечественной войны 1941—1945 годов.

Молодежь района деятельно готовится отметить свой праздник. В комсомольских организациях промышленных предприятий, колхозов, совхозов, учебных заведений идет подготовка к фестивалю. Коллективы художественной самодеятельности готовят праздничные концерты. Организуются встречи с ветеранами Отечественной войны, участниками партизанского движения. Проводится соответствующая работа по благоустройству населенных пунктов и озеленению братских могил и воинских захоронений. С целью увеко-

Третий районный

вечения памяти погибших воинов, партизан и мирных жителей устанавливаются мемориальные доски и обелиски.

Большую работу в этом благородном деле проводят комсомольцы и молодежь колхоза «Вперед». Под руководством секретаря комсомольской организации Анатолия Карпова они заканчивают уточнение памятного списка погибших воинов, проживавших на территории колхоза, и вместе с правлением артели ко Дню советской молодежи в память о погибших установят обелиск. Эту же работу проводят сейчас комсомольцы колхозов «Память Ильича», имени Ленина и многих других.

Комсомольцы и молодежь, не состоящая в комсомоле, немало делают для создания фонда фестиваля. Сейчас в стране проходит всесоюзный месячник по сбору металлолома, средства от которого пойдут в фонд всемирного фестиваля молодежи. В этом месячнике активно участвуют пионеры и школьники. Около двадцати тонн металлолома собрали учени-

ки первой восьмилетней школы. Особенно хорошие результаты у пионеров третьего и четвертого «а» классов, где председателями совета отрядов Люда Тябут и Ира Гусаковская.

Подготовка к фестивалю, создание его фонда не прекращаются ни на один день. Воскресники, работа во внеурочное время — все использует молодежь. Недавно комсомольские организации льнозавода (секретарь Л. Викулина), колхоза «Красный пограничник» (секретарь З. Иванова) рапортовали о своей готовности к проведению фестиваля.

Но будни молодежи района проходят не только в подготовке к своему традиционному празднику. Они успешно трудятся за токарными станками, у швейных и ткацких машин, не уставая рабо-

тают на молочно-товарных фермах и тракторах. Среди них мастера комбината бытового обслуживания Евгения Иванова, Тамара Полеценко, Валентина Петрова, работницы швейного цеха Красного городского промкомбината Татьяна Филиппова, Тамара Кугучева, Лилия Васильева, механизатор колхоза имени Мишурина Александр Павлов и многие другие.

Готовясь к своему празднику, молодежь района не забывает о тех, кто отстоял ее свободу. Молодые люди наших дней восхищаются подвигами своих отцов и старших братьев в годы войны. Они стремятся достойно продолжать их дело. Лозунг военных лет — «Все для фронта, все для победы!» — отзывается сегодня в сердцах молодых с новой силой как призыв к трудовой доблести, к подвигу во имя коммунизма.

Г. Иванова,
секретарь РК ВЛКСМ.

ОРГАНИЗУЕМ ОТД

Многообразна программа мероприятий коллектива художественной самодеятельности нашего района. В его репертуар входят эстетические и русские народные песни, и сатирические миниатюры, и сценки. С каждым годом мы не раз выступали в районном подшефном колхозе, выезжали в Пушкиногоры, в Себеж. Всюду нам очень тепло встречают выступления самодеятельных артистов. Конечно, и мы стараемся с игрой на сцене доставлять радость.

Регулярно проводятся вечера отдыха заводской молодежи, организации которых коллектив художественной самодеятельности принимает самое активное участие.

Все участники нашего коллектива художественной самодеятельности, а их 20 человек, хорошо трудятся. Многим из них присвоено звание ударника коммунистического труда.

Б. Кудрявца,
токарь ремзавода,
руководитель коллектива художественной самодеятельности



В коллективе филиала Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север» трудится немало молодежи. Многие из них успешно выполняют сменные нормы выработки, активно участвуют в общественной жизни.

Вот уже который год звание лучшей производственницы и активной общественницы с честью носит ткачиха комсомолка Александра Лобачева. Изготовленная ею продукция всегда отличного качества.

НА СНИМКЕ: А. Лобачева.

Фото А. Шахманова.

По две нормы в день

Принимая социалистические обязательства, труженики колхоза «Восход» дали твердое слово, что последний год семилетки будет годом резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Особое внимание должно быть обращено на повышение урожайности колхозных полей.

Свое слово они держат крепко. Началу полевых работ предшествовала кропотливая подготовка. В отличие от прошлых лет своевременно был закончен ремонт тракторов и прицепного инвентаря. С первых дней весеннего сева среди полеводов и механизаторов развернулось широкое соревнование.

Тон в нем задают комсомольцы Николай Кислов и Иван Хохлов.

Работая на машинах «ДТ-54», они вместе со своими сменщиками Евгением и Николаем Красновым систематически перевыполняли сменные нормы выработки, дисковали по 15—17 гектаров в день. Не меньшая выработка была у них и на пахоте, севе зерновых и льна. С начала весенне-полевых работ в переводе на мягкую пахоту экипаж Николая Кислова выработал 175 гектаров. Только на пятнадцать гектаров отстал от них экипаж Ивана Хохлова.

В том, что артель закончила сев зерновых и бобовых культур и в ближайшие дни завершит сев льна и картофеля, немалая заслуга колхозных комсомольцев.

М. Дмитриев.

„ЧАЙКА“ ЛЕТИТ НА ФЕСТИВАЛЬ



«Чайка» — это народный вокально-инструментальный ансамбль. Его любят в городе металлургов и коксохимиков Ждановке, знают в Донбассе. С этим самодеятельным коллективом Ждановского коксохимического завода познакомились киевляне. Совсем недавно ансамбль вернулся из гастрольной поездки в Ленинград и Москву. Большая

радость у него впереди: он удостоен высокой чести участвовать во Всемирном фестивале молодежи и студентов в Алжире и усиленно готовится к этой поездке.

Руководитель ансамбля Георгий Сесиашвили — член творческого объединения самодеятельных композиторов Донбасса. Его песни с успехом исполняет «Чайка». Снимок сделан в момент, когда ансамбль разучивал его новую песню.

Фото С. Гендельмана.
Фотохроника ТАСС.

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

Биография ее проста. Училась Люся во второй средней школе. Уроки в классе сменялись занятиями на пришкольном участке. Когда перешла в старшие классы, вместе с подругами проходила производственную практику на полях и фермах совхоза «Красный фронт». Школьницы не раз думали о том, что будут делать, когда окончат учебу.

— Дни летели быстро, — вспоминает Люся. — Сдан последний экзамен. Выпускной вечер. В руках аттестат зрелости. Завтра начинается самостоятельная жизнь. Но как жаль покидать родные края, свой город, ставший близким и дорогим!

А может, не уезжать? Но тогда как быть с дальнейшей учебой? А что если заочно? Ведь так поступили многие девчата, окончившие ранее школу.

И решение найдено, — продолжает Люся, — в один из сол-

нечных летних дней я робко переступила порог ткацкого цеха.

Что и говорить, трудно было первое время. От непривычного шума болела голова, уставали руки. И порой девушка ловила на себе недоверчивые взгляды опытных работниц.

Но время шло. Накапливался опыт. Росли производственные показатели молодой ткачихи. И шум станков уж больше не пугал, а, наоборот, создавал какую-то внутреннюю приподнятость, желание работать сегодня лучше, чем вчера. Теперь она уже была полноправным членом большого и дружного коллектива.

...Текстильной промышленности требовалась особо прочная веретенная тесьма. Ее решено было изготавливать в цехах Опочечского филиала. Но кому поручить это новое дело? Решили доверить его Решетовой.

С особой энергией взялась Люся

за освоение нового вида продукции. Были минуты, когда казалось, что ничего не получится, что придется отказаться. Но чувство комсомольской гордости, сознание ответственности перед Родиной подталкивали другое.

Позади остались первые недели. С каждым днем умелые руки ткачихи все больше и больше выпускали продукции. А сейчас в смену она уже дает 310 метров высококачественной тесьмы вместо 280, предусмотренных планом. Когда Люсю спрашивают, трудно ли работать, она улыбается и много подумав, отвечает:

— Конечно, нелегко, но интересно!

Люся с гордостью носит почетное звание «Ударник коммунистического труда». На станке, где она трудится, яркий алый фужок — символ уважения и признания ее трудовых дел.

В. Шинко.

МОСКВА. В лаборатории Всесоюзного научно-исследовательского светотехнического института, возглавляемой лауреатом Государственной премии В. И. Долгополовым, разрабатывается новый вид источника света — электролюминесцентные панели «ЭЛП», которые могут быть использованы в различных областях народного хозяйства для мнемонических схем, различных видов табло, индикаторов, шкал приборов, сигнальных устройств, местных подсветок, специальных установок различного назначения и других устройств.

«ЭЛП» компактны, удобны и надежны в эксплуатации, потребляют мало электроэнергии, способны работать в широком диапазоне частот и напряжений переменного тока, дают возможность получать сигналы различной конфигурации, величины, цвета и яркости свечения и имеют ряд других преимуществ перед аналогичными устройствами, работающими с лампами накаливания и газосветными источниками света.

Сотрудниками лаборатории разработаны элек-

тролюминесцентные мнемонические схемы и сигнальные табло для Воткинской ГЭС, Белоярской АЭС, электролюминесцентные индикаторы для выходного устройства электронной вычислительной машины, «ЭЛП» для шахтного сигнального устройства, электролюминесцентные шкалы для навигационных приборов, светильник для купе железнодорожных вагонов и большое число «ЭЛП» для других областей техники.

В настоящее время производство «ЭЛП» успешно осваивается лихославльским заводом «Светотехника», который начал серийный выпуск их по отдельным заказам. В прошлом году завод выпустил первые 3.000 электролюминесцентных панелей.

НА СНИМКЕ: руководители группы Л. Н. Долгополова и Н. Г. Петрова и младший научный сотрудник Т. И. Белооголовская проверяют видимость сигнала на мнемосхеме Воткинской ГЭС.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.



На сельских стройках

Село меняет облик

стенкам строителям удалось сэкономить около тридцати кубометров

КОГДА проходишь по территории колхоза «Память Ильича», в глаза бросаются новостройки.

— Их у нас много, — говорит заместитель председателя артели Максим Николаевич Зубков. — Только в нынешнем году на строительство выделено более ста двадцати тысяч рублей.

В колхозе несколько постоянных строительных бригад. Одну из них застаем в деревне Мыза.

— Наша бригада никогда не сидит без дела, — рассказывает бригадир Аким Яковлевич Яковлев. — Зимой, например, мы трудились в лесу. Заготовили четыреста кубометров деловой древесины, а затем принялись за строительство.

Бригада возводит сразу два объекта. Один из них — телятник. Уже готовы кирпичные столбы, деревянные простенки. Но главным объектом является зернохранилище. Строители с гордостью поясняют:

— Оно у нас будет двухэтажным и сможет вместить при-

мерно семьсот тонн зерна. Рядом с зернохранилищем соорудим крытый механизированный ток, зерносушилку.

Бригада трудится с огоньком. Каменщики Николай Иванович Ильин, Алексей Егорович Егоров, плотники Николай Тимофеевич Моргачов, Анатолий Васильевич Румянцев ежедневно выполняют свои задания на 120—150 процентов. И за каче-

Репортаж

ство работы им краснеть не приходится.

Еще совсем недавно площадка, где возводится зернохранилище, представляла собой пустырь. А сейчас здесь выстроились ряды столбов из силикатного кирпича, прямо на глазах растут простенки.

Кстати, о простенках. Раньше они делались из целых бревен. Теперь же бревна опиливаются. Бруски идут на простенки, а горбыли используются для других целей. Так, на про-

двесины.

— Когда же объекты вступят в строй? — спрашиваем бригадира.

— Первая очередь зернохранилища будет готова к началу массовой уборки урожая, а телятник сдадим в эксплуатацию к началу стойлового периода, — отвечает Аким Яковлевич.

В других деревнях колхоза возводятся еще два животноводческих помещения, два клуба. Широко используются кирпич, цемент, шифер. Труженики артели правильно считают, что если уж строить, то строить прочно, надолго.

По полям размахисто шагают линии электропередач — в скором времени колхоз будет полностью электрифицирован.

Г. Егоров.

СТРОИТЕЛЬСТВО НА МАРШЕ

НАША сельхозартель уверенным шагом идет в гору. С каждым годом увеличиваются доходы колхоза. И ежегодно мы отпускаем большие суммы на внутриколхозное строительство.

В колхозе созданы две строительные бригады. Руководят ими опытные люди Семен Павлов и Петр Осипов. Работы по строительству ведутся в первой, третьей и четвертой бригадах. Нынче мы построим коровник на 104 места, механизированный ток, дом для специалистов сельского хозяйства, навес, клуб и артезианскую скважину. На все работы отпущено около 50 тысяч рублей.

А. ПАВЛОВ,
председатель колхоза имени Кирова.

Работы в разгаре

НЫНЧЕ коллективу Красногородской межколхозной строительной организации предстоит выполнить строительных работ на 258 тысяч рублей. Это на 20 тысяч рублей больше, чем в прошлом году.

Строительство в разгаре. Сейчас одновременно возводятся семнадцать объектов. Так, например, в колхозе «Путь Ленина» сооружаются ремонтная мастерская и телятник на 200 голов, в колхозе имени Ленина — жилой дом для специалистов сельского хозяйства и контора правления, в колхозе «Маяк» — коровник на 200 голов и конюшня.

Примечательной чертой строительства нынешнего года является то, что мы широко используем железобетонные конструкции. Это колонны, балки, плиты перекрытия. С применением железобетонных конструкций сооружаются ремонтная мастерская и четыре животноводческих помещения.

Особенно хорошо трудятся бригада каменщиков Виталия Григорьевича Калинина и бригада штукатуров Николая Петровича Старикова. Они систематически выполняют свои задания на 120—125 процентов при хорошем качестве работы.

Хочется отметить также шоферов Анатолия Николаевича

Павлова и Василия Григорьевича Григорьева. Несмотря на плохие дороги, они бесперебойно обеспечивают строителей всем необходимым.

Все объекты, строящиеся в настоящее время, мы сдадим в эксплуатацию в нынешнем году. Свой полугодовой план рассчитываем выполнить к 15 июня. Досрочно выполним и годовой.

Г. Лебедев,
председатель Красногородского «Межколхозстроя».

ПОКАЗАТЕЛИ

продажи продуктов животноводства на 20 мая 1965 года

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — яиц, в четвертой — шерсти (в процентах к полугодовому плану)

„Вперед“	127	138	116	—	Имени Любимова	65	118	78	74
„Путь к коммунизму“	117	130	103	226	Имени Мичурина	64	117	70	81
„Дружба“	105	58	76	45	„XXI партсъезд“	61	103	66	177
„Память Ильича“	104	36	100	6	„Родина“	60	67	196	32
Имени Кирова	103	103	94	80	„Урожай“	59	99	78	85
„Светлый путь“	100,7	66	100	49	Имени Красной Армии	59	19	—	74
„Победа Ильича“	96	110	—	176	„Организатор“	55	46	—	44
„Красный фронтвик“	94	163	65	—	„Новая жизнь“	51	116	88	85
„Красногородский“	90	134	—	82	„Салют“	49	94	—	84
„Калининский“	86	54	—	—	„Ленинский путь“	49	56	—	56
„Путь Ленина“	84	55	62	79	Имени Куйбышева	47	57	—	57
„Большевик“	83	127	107	107	„Россия“	47	83	—	42
Имени Ленина	78	68	100	74	„Красный Октябрь“	45	77	38	46
„Маяк“	78	88	100	90	„Боец“	45	10	—	99
Имени Жданова	77	111	—	26	„Заря“	45	75	61	54
„Сила“	74	80	70	86	„Красная звезда“	43	60	—	33
„Красное Заречье“	69	73	—	68	„Искра“	39	34	49	72
„Кр. пограничник“	68	79	100	97	„Восход“	37	24	—	52
„Авангард“	66	48	58	100	„Красный пахарь“	29	110	—	69
„Заветы Ленина“	65	149	—	126					

С душой к делу

ВСЯ трудовая деятельность передовых работниц четвертой бригады колхоза «Сила» Варвары Дмитриевой и Веры Трофимовой посвящена уходу за общественным скотом. Работали они доярками, телятницами. Последнее время В. Трофимова ухаживала за лошаадьми, В. Дмитриева — за нетелями.

Началась массовая контракция телят в колхозе. Уход за молодым — ответственное дело, требующее от работниц максимума сил и трудолюбия. И опытные работницы, не считаясь с трудностями, пришли на этот важный участок. Сейчас они ухаживают за 76 животными.

Хорошее кормление, заботливый уход за телятами дали свои плоды. Весь молодняк сохранен. Упитанность телят хорошая.

Т. Яковлева.

Колхоз «Сила».

Переключка пастухов

УСПЕХ БУДЕТ ЗАВОЕВАН

ПОЛУЧИТЬ 1.500 килограммов молока от каждой фуражной коровы — такое обязательство взял я на летний период. Думаю, что с этим справлюсь. Разумное использование естественных пастбищ, соблюдение, с учетом травостоя, очередности стравливания их, строгое выполнение распорядка дня помогут добиться нужных результатов.

В прошлом году я пас скот Мяловской фермы. Результаты труда были далеко не отрадные: всего 1.086 килограммов молока получил от коровы за пастбищный период. Но по сравнению с предыдущим годом все же был рост. Надой на каждую фуражную корову увеличился на 296 килограммов.

Нынче пасу молочный скот в Макушине. В стаде 105 животных. Мои помощники — Евдокия Яковлевна Тимофеева и Евгения Александровна Александрова. Все они любят свою работу.

Считаю, что для получения высоких надоев необходимо умело

подобрать пастбища и правильно их использовать. Травостой на наших пастбищах некачественный. Однако при правильном их использовании повысить продуктивность скота можно. Загоны обычно стравливаю не все сразу, а поочередно. На каждом участке скот находится не более 2—4 дней: вначале пасу на возвышенных местах, так как там травостой появляется раньше, потом перегонаю в лощины.

Немаловажное значение для получения большого молока играет распорядок дня: стараюсь вовремя выгнать скот в поле, своевременно его напоить и дать коровам отдохнуть.

Скот в поле мы выгнали недавно. Но результаты нашего труда уже сказались. За десять дней пастбищного периода надой молока от коровы увеличился на 3 литра.

С последних чисел мая скот будем содержать на зеленом корме: начнем использовать однолетние кормовые культуры. Наиболее ранней культурой для весенней подкормки скота является озимая рожь. Для этой цели отведена площадь в 15 гектаров. Скармливать будем ее на корню из расчета 20—25 килограммов на голову.

С середины июня будем давать зеленую массу клевера. В первые две декады июля будем скашивать для скота однолетние травы первого срока сева, а в третью декаду — второго срока.

С первой декады июня перейдем на круглосуточную пастьбу. Это, безусловно, требует от нас еще большего труда. Но мы, опираясь на опыт прошлых лет, приложим все силы, чтобы принятые социалистические обязательства выполнить.

М. Никифоров,
пастух колхоза «Большевик».

«КРАСНЫЙ МАЯК»

23 мая 1965 года.

3 стр.

АФГАНИСТАН. Джангалакский авторемонтный завод близ Кабула, построенный с помощью Советского Союза, — первое металлообрабатывающее предприятие в стране. Завод оснащен автоматическими и полуавтоматическими станками, изготовленными в СССР. Советские специалисты оказывают афганским работникам техническую помощь в освоении оборудования.

НА СНИМКЕ: в механическом цехе. Инженер-технолог В. А. Кулай из Свердловска рассказывает афганским рабочим о технологии обработки деталей.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.



В ИНТЕРЕСАХ ГОСУДАРСТВА, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Осуществление крупных экономических мер, намеченных мартовским Пленумом ЦК партии, поможет планомерно и уверенно поднимать сельское хозяйство. Первостепенное значение имеет улучшение системы заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Устанавливается принципиально новый порядок планирования хлебозаготовок. План закупок зерна снижен с 4 миллиардов пудов до 3 миллиардов 400 миллионов пудов. Этот план будет твердым и неизменным на все последующие шесть лет. На теку-

щий год уменьшен план закупок картофеля, сахарной свеклы, хлопка, льна, пеньки, шерсти, каракуля.

Важнейшей мерой, направленной на усиление материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи государству важнейших продуктов сельского хозяйства, является повышение закупочных цен на пшеницу, рожь, рис, гречиху, просо, подсолнечник. Они определены специальными постановлениями Совета Министров СССР, принятыми недавно в соответствии с решением мартовского Пленума ЦК партии.

и рожь — 50 процентов, на семена подсолнечника — 100 процентов, если колхозы продают их сверх среднего фактического уровня закупок за последние три года.

Чтобы в колхозах и совхозах расширились посевы риса, гречихи, проса, подсолнечника, чтобы росли их урожаи, предусматриваются серьезные меры повышения материальной заинтересованности полеводов. Так, если хозяйство, отделение, бригада, звено вырастят урожай риса, гречихи или проса выше, чем средняя урожайность с гектара за последние 4—5 лет, рабочие совхозов и колхозники, занятые на их возделывании, будут получать от 25 до 50 процентов зерна, собранного сверх среднегодового валового сбора за эти же годы.

Беседы о мартовском Пленуме ЦК КПСС

Новые закупочные цены на пшеницу и рожь устанавливаются — дифференцированно по зонам — от 76 (для колхозов) и 45 (для совхозов) до 130 рублей за тонну; на рис и гречиху — 300 рублей за тонну, на просо наиболее ценных сортов — 110 рублей за тонну.

Государство намерено всемерно поощрять свободную продажу колхозами и совхозами сельскохозяйственной продукции сверх плана. Для этого с 1 мая 1965 года устанавливаются надбавки к закупочным ценам. Так, на пшеницу

будут получать от 25 до 50 процентов зерна, собранного сверх среднегодового валового сбора за эти же годы.

Тем же, кто выращивает семена подсолнечника, будет начисляться 70 копеек дополнительной оплаты за каждый центнер, сданный государству. Эти деньги будут распределяться пропорционально основному заработку, полученному каждым на возделывании подсолнечника. Руководителям хозяйств и бригад, специалистам установлены денежные премии за каждый центнер семян подсолнечника, проданный государству сверх среднего уровня за предшествующие три года.

Определены дополнительные меры материального поощрения колхозников и работников совхозов в увеличении производства и продажи государству сахарной свеклы. Разрабатывается также система материального поощрения и премирования руководящего состава и специалистов колхозов и совхозов за перевыполнение планов производства и продажи государству риса.

Все эти меры рассчитаны на то, чтобы наиболее полно удовлетворялись интересы и государства и тружеников сельского хозяйства. Государство получит возможность заготавливать зерна основных культур значительно больше, чем теперь. Колхозы и совхозы в свою очередь покончат с низкой рентабельностью производства хлеба и смогут оставлять значительно больше зерна на свои внутренние нужды.

Уже теперь, в ходе посевных работ, труженики деревни подсчитывают, как скажется новый порядок планирования и повышение закупочных цен на укрепление экономики хозяйств. Интересны, например, расчеты целинного совхоза «Донской» Кокчетавской области. Если в этом году он продаст государству столько же хлеба, сколько в прошлом году, то получит на 400 тысяч рублей больше.

Но так как труженики совхозов решили собрать нынче урожай значительно выше прошлого года, то и государству будет продано хлеба намного больше, и в хозяйстве останется необходимое количество фуража. Полученные деньги позволят расширить поголовье скота, увеличить сдачу государству мяса, молока и другой продукции.

Начиная с этого года устанавливается твердый план закупок на продукты животноводства на ряд лет, вводится значительно надбавки к действующим закупочным и заготовительным ценам на мясо. Каждое хозяйство сможет точно рассчитать, сколько скота оно будет содержать, какие помещения для него нужно строить, в каком направлении следует развивать кормовую базу.

Например, колхозники сельхозартели «Октябрь» Миллеровского района Ростовской области наметили в ближайшие пять лет увеличить продажу государству мяса с 1.800 до 4.500 центнеров, а молока с 4.900 до 6.700 центнеров. Эти расчеты подкрепляются делом. Сейчас в колхозе откармливается 1.300 свиней. Летом на откорм поставят 150 голов крупного рогатого скота. Выращивается большое количество овец и птицы и т. д.

Устанавливая для каждого колхоза и совхоза продуманные, твердые планы закупок продукции, местные органы призваны наиболее полно учесть их почвенно-климатические и экономические особенности.

Новый порядок планирования, повышение закупочных цен и другие формы материального стимулирования открывают хорошие перспективы для роста и укрепления общественного хозяйства, создают у сельских тружеников уверенность в работе, поднимают их заинтересованность в расширении производства сельскохозяйственной продукции.

Решения мартовского Пленума ЦК партии отвечают коренным интересам государства, колхозов и совхозов. Они проникнуты глубокой заботой о народном благе, о более полном удовлетворении потребностей советских людей, о том, чтобы колхозы и совхозы могли вести хозяйство, не допуская шаблона, продуманно, смело, инициативно.

А. Карамышев.

Наша почта

Месячник книги

С 5 мая по 5 июня в районе проводится месячник книги, посвященный Дню печати. В этом году месячник по распространению книги совпал с 20-летием победы над фашистской Германией.

Великой, освободительной борьбе нашего народа с гитлеровскими захватчиками посвящено немало книг. Многие из них можно приобрести в нашем магазине. Это К. А. Мерцко «Неколебимо, как Россия», В. И. Чуйкова «Беспримерный подвиг», И. И. Азарова «Сражающаяся

Одесса», Иоасима Видера «Кагастрофа на Волге» и другие.

На полках нашего книжного магазина широкий выбор и общественно-политической, и научно-технической, и сельскохозяйственной, и художественной, и детской литературы.

Я могу с уверенностью сказать, что каждый, кто посетит книжный магазин, непременно выберет книгу себе по душе.

Г. Кравченко,
заведующая
книжным магазином.

В зеленой зоне... свалка

Вокруг Красногородского леса на глубину до трех километров считается зеленой зоной. Раньше мы гордились этим. Сейчас за ее состоянием никто не следит, а нерадивые люди устроили здесь свалку битого кирпича, глины, посуды, различных отходов производства.

За школой-интернатом № 1 в лесу есть живописная поляна, где раньше устраивались гулянья. Так и до нее добрались, стали сваливать мусор.

По направлению к деревне Залужье лесхоз произвел посадку соснового молодняка, так и их не щадят. Сюда сваливают щепки, стружки и т. п.

Неужели нет хозяина этой зеленой зоны?

А. Гиацинтов,
Пос. Красногородское.

Где купить дрова?

В нашем городе неудовлетворительно поставлено дело со снабжением населения топливом. Многим служащим и рабочим негде купить дрова.

После войны жителей города снабжал топливом райтоп: дрова и торф он доставлял заказчику на дом.

Сейчас городской Совет и филиал Красногородского промкомбината заявки жителей на дрова не принимают.

Дрова — это не мелочь. Подумать по-настоящему о топливе для населения города — значит улучшить быт людей.

Н. Польский,
пенсионер.

Н. Сорokin,
депутат горсовета.

КТО ВИНОВАТ?

Хороший урожай картофеля выращен в прошлом году работниками подсобного хозяйства торговой конторы. С каждого гектара получено около 110 центнеров клубней.

Урожай получен, оставалось по-хозяйски его сохранить. Картофель был сложен в бурты, которые несколько дней не были зарыты землей. В результате клубни были подмочены. И дальше закладка буртов производилась без учета всех правил хранения.

Ранней весной бурты не были

открыты. Открыли их только в начале второй декады мая.

В результате такого безответственного отношения в двух буртах, где хранилось около 66 тонн картофеля, погибла почти половина клубней.

Картофель — это второй хлеб. Кто же будет отвечать за причиненный убыток? На этот вопрос, пожалуй, затрудняется сейчас ответить и директор торговой конторы Н. А. Новицкий.

И. Воробьев,
пенсионер.

Общественность обсуждает

На днях в деревне Мыза Красногородского сельского Совета состоялось заседание товарищеского суда колхоза «Память Ильича». На нем был рассмотрен вопрос о мелком хищении. Колхозники — супруги Николай и Мария Моргачевы из кладовой колхоза похитили два мешка аммиачной селитры.

Выступившие на суде односельчане напомнили Н. Моргачеву, что он уже вторично совершает кражу. Два года тому назад решил припрятанные для нужд колхоза жерди перетащить к себе во двор. Общественный суд поверил тогда заверениям Н. Моргачева, и дело ограничилось общественным порицанием. На этот раз суд под председательством Н. К. Василь-

ева подошел к делу более строго, наложив на Н. Моргачева штраф 50 рублей, а на его супругу — 15 рублей.

В. Иванов,
секретарь парткома
колхоза «Память Ильича».

К сведению депутатов райсовета

Вторая сессия Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся состоится 28 мая 1965 года в помещении кабинета политического просвещения райкома КПСС.

Начало работы сессии в 11 часов дня.

На рассмотрение сессии вносится вопрос «О соблюдении социалистической законности в районе».

На сессию районного Совета депутатов трудящихся приглашаются председатели исполкомов сельских Советов и колхозов, директора совхозов, заведующие отделами райкома КПСС и исполкома райсовета, руководители учреждений и предприятий.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, идеологического отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати

Заказ 983.

Тираж 7066.

ПОСЕ
заботл
В ОМНОГ
на завер
левые работ
ны зерновые
ваются сев
феля.
Но это не о
пня период
наступает в
ответственный
жай—уход за
ное значение
та приобретае
Постоянно вы
рошо увлажн
до к бурном
Уберечь
от сорняков,
стом виде—в
всех полевод
Прежде вс
внимание на
с наступлени
его посева
льняная бло
если не прин
всходов льн
ромный ущер
Уже сейчас
дня, нужно
боте машин
установить н
сухих ядов,
ливающее ус
В ряде хо
жен ранний
и дождливы
возможности
На повер
корка, котор
тепла и воз
этому очен
развернуть
лей, занят
вание—важ
сорняками.
нованием не
и дождовод
феля герби
Наступает
с семенем
зверных с
вернов.
Борьба с
лями сельс
тур, орган
тщательного
одна из гла
дач колхоз
щую роль в
ухода за
грать механ
хозяйств о
ловия для
обходимым
катор, удо
Контроль
ми должны
мы.
Быстро з
вав образ
хлебобобы
ную осно
делом отве
ского Плен

ХОРЕЗ
Претвор
мартовск
КПСС, р
хоза «Х
района в
него рас
посев «ж
че они з
таров. С
году зем
получит
с гектар
на и по
значител
доход с
в мину
НА С.
дозеры